

DOI: 10.18572/2500-0292-2022-1-28-32

О некоторых актуальных проблемах оказания медицинской помощи в мегаполисе

**Чупрова Елена Викторовна,
профессор кафедры гражданско-правовых дисциплин
Университета прокуратуры Российской Федерации,
кандидат юридических наук, доцент**

helen2109@inbox.ru

Настоящая статья посвящена рассмотрению отдельных аспектов, касающихся законодательного регулирования одного из жизненно важных прав человека — права на охрану здоровья. В ней анализируются проблемы, присущие российской системе здравоохранения в период пандемии коронавируса, в том числе в условиях мегаполиса. Автор приходит к выводу о целесообразности возвращения в российское законодательство ранее действовавших условий назначения досрочных пенсий по старости медицинским работникам.

Ключевые слова: право каждого на охрану здоровья и медицинскую помощь, основные принципы охраны здоровья, телемедицина, биоэтика, пенсионное обеспечение по старости медицинских работников.

On Some Relevant Problems of Providing Medical Care in a Megapolis

**Elena V. Chuprova
Professor of the Department of Civil and Legal Disciplines
of the University of Prosecutor's Office of the Russian Federation
PhD (Law), Associate Professor**

This article is devoted to the consideration of certain aspects concerning the legislative regulation of one of the vital human rights — the right to health protection. It analyzes the problems inherent in the Russian healthcare system during the coronavirus pandemic, including in the conditions of a megalopolis. The author comes to the conclusion about the expediency of returning to the Russian legislation the previously existing conditions for the appointment of early old-age pensions to medical workers.

Keywords: everyone's right to health protection and medical care, basic principles of health protection, telemedicine, bioethics, old-age pension provision for medical workers.